
 

  

 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO 

CENTRO DE LETRAS E ARTES 

 

Ata da Sessão Ordinária do Conselho de Coordenação do Centro de Letras e Artes 

realizada em 11.12.2019 

Aos onze dias do mês de dezembro de dois mil e dezenove, no Gabinete da 
Decania, reuniu-se o Conselho de Coordenação do Centro de Letras e Artes em 
sessão ordinária presidida pela Professora Cristina Grafanassi Tranjan, Decana do 
CLA e contou com a presença dos seguintes conselheiros: Profa. Madalena 
Grimaldi, Diretora da Escola de Belas Artes; Profa. Maria Clara Amado Martins, 
Coordenadora de Extensão do CLA; Profa. Sônia Reis, Diretora da Faculdade de 
Letras; Sr. Wagner Ridolphi, Representante dos tècnicos administrativos do CLA; 
Prof. Marcelo Jardim, Vice-Diretor da Escola de Música; Sra. Viviane Victor da Silva, 
Representante dos técnicos administrativos da Escola de Belas Artes; Prof. Paulo 
Fernandes Neves Rodrigues, Representante docente da Faculdade de Arquitetura e 
Urbanismo; Profa. Andrea Queiroz Rego, Diretora da Faculdade de Arquitetura e 
Urbanismo; Profa. Teresa Dias Carneiro, Representante Docente da Faculdade de 
Letras e Profa. Claudia Fatima Morais Martins, Representante dos Associados do 
CLA no CONSUNI. Profa Cristina abriu a sessão e foi solicitada inversão de pauta, 
em que o “item 9.” passaria a primeiro. Em votação: aprovado. Assim, seguiu-se à 
Pauta: 9. Coletivo GOVZ/ MUDA - O coletivo GOVZ/MUDA iniciou a sessão 
apresentando o projeto desenvolvido na área externa da Faculdade e Letras. 
Dúvidas foram esclarecidas e o trabalho foi elogiado e incentivado pelos presentes. 
1. Apresentação da DIRAC - A DIRAC foi apresentada detalhadamente pelas 
Diretoras. As dúvidas dos presentes foram esclarecidas. O CLA foi informado de que 
necessita de representação no FPAI que ocorre toda tarde da terceira quinta-feira do 
mês; 2. Proposta de calendário das sessões ordinárias do Conselho de 
Coordenação - Calendário proposto: manutenção das sessões as 2ªs quartas-feiras 
do mês. APROVADO; 3. Regimento eleitoral CLA – Representantes nos colegiados - 
Profa Cristina trouxe a dificuldade em realizar várias eleições relativas às 
representações do CLA nos colegiados. Trouxe a proposta de fazer eleição única 
para os mandatos iguais. Pediu que os presentes formulassem propostas de formas 
de rodízio. Informou que o CLA vai reformular seu Regimento e a proposição será 
apresentada ao Conselho possivelmente em Fevereiro; 4. Homologação de 
representante suplente do CLA no CEPG - Indicação da Profa. Ethel Pinheiro 
Santana em substituição à Profa. Ana Maria Gadelha Albano Amora - APROVADO; 
5. Homologação de representantes do CLA no Fórum de Políticas Estudantis – 
Profa. Claudia Fátima Morais Martins – Titular e Prof. Alberto Britto Sanches 
Fernandes – Suplente. APROVADO; 6. Homologação do pedido de promoção para 
Professor Titular, Processo: 23079.035777/2019-03 - APROVADO; 7. Homologação 
de convênio entre a FL/UFRJ e a Université Polytechnique Hauts-de-France - 



 

  

APROVADO; 8. COTAV 2019 - Profa Andreia esclareceu que as vagas COTAV são 
aprovadas no CEG e não no CONSUNI. Foram autorizadas 120 vagas setorizadas 
para a UFRJ. Pediu aos presentes que explicitem muito bem a influência da relação 
professor x aluno nas turmas; Extra-Pauta: 1. Parcerias da Escola de Música da 
UFRJ com a FUNARTE; Item 1. Parcerias da Escola de Musica com a FUNARTE – 
APROVADOS; Item 2. Cooperação acadêmica entre UFRJ e MPERJ Processo nº 
23079.042077/2019-67 – APROVADO; Item 3. Intenção de Cooperação técnica e 
acadêmica entre UFRJ/NPD e UFF – APROVADO. Nada mais havendo a tratar, a 
sessão foi encerrada. E, para constar, eu Vania Maria Godinho Carlos Louvisse 
lavrei a presente Ata. ///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 
  



 

  

ANEXO 1 
 

 
 
 

Conselho de Coordenação 
do CLA 

 

Calendário 2020 
(Aprovado na SESSÃO ORDINÁRIA de 11.12.2019) 

    

Mês Sessão ordinária 

Janeiro RECESSO 

Fevereiro 12 

Março 11 

Abril 08 

Maio 13 

Junho 10 

Julho 08 

Agosto 12 

Setembro 09 

Outubro 14 

Novembro 11 

Dezembro 09 


